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Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC v Novém 
Městě nad Metují

Geostezka Libchyňské údolí byla otevřena

Pro prestižní průzkum bylo vybráno i naše město.
V období od září 2022 do července 2023 se Česká republika společ-
ně s dalšími více než 30 zeměmi zapojí do Mezinárodního výzku-
mu dospělých PIAAC, který zaštiťuje Organizace pro hospodářskou 
spolupráci a rozvoj (OECD). U nás z pověření Ministerstva škol-
ství výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR a samot-
ný sběr dat zajišťují pracovníci výzkumných agentur STEM/MARK 
a MEDIAN. Projekt má svůj velký význam také pro českou vzděláva-
cí politiku. Jeho cílem je zmapovat úroveň základních dovedností 
dospělých nezbytných pro běžný i pracovní život a hledat cesty, jak 
posílit připravenost dospělých na výzvy současné doby, jako jsou 
změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií 
v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti 
a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každoden-
ním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělá-
vacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je 
vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim součas-
ným potřebám. Aby byly výsledky reprezentativní a bylo je možné 
mezinárodně porovnat, je v každé zemi náhodně vybráno něko-
lik tisíc domácností. Účast vybraných domácností je pro výzkum 
klíčová, protože je podle mezinárodní metodiky průzkumu nelze 
nahradit jinými. Jako jedno z českých měst, kde bude výzkum pro-
bíhat bylo vybráno také Nové Město nad Metují. Dotazování bude 
probíhat formou přibližně dvouhodinového rozhovoru s vyškole-
nými tazateli a každý respondent obdrží za účast fi nanční odměnu 
ve výši 800 Kč. S daty bude dále nakládáno jako s přísně důvěrný-
mi, budou zpracovávána hromadně za celou skupinu respondentů 
a bez jakéhokoliv spojení s jejich jmény. Domácnosti se zároveň 
svou účastí ve výzkumu k ničemu nezavazují. Podrobnosti o vý-
zkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz.

Michaela Mináriková

V pátek odpoledne 22. července 2022 byla ofi ciálně otevřena naučná Geostezka Libchyňské údolí. 
„Jedná se o jedinečný projekt, nevím o jiném městě, které by podobnou naučnou stezku mělo,“ nechal se slyšet místostarosta města 
Libor Hovorka, který se pomyslného rozbalování prázdninového dárku ujal a slavnostně přestřihl pásku. Zároveň podotkl, že se městu na 
projekt geostezky podařilo ve spolupráci s MAS Pohoda Venkova získat 100% dotaci z Evropské unie v rámci Programu rozvoje venkova.
Po přípitku se přítomní vydali novou stezku prozkoumat a zjistit, jaká překvapení, zajímavé informace a zábava je nově na bezmála 3km 
trase z Nového Města nad Metují do Libchyně čekají.
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